
Страховые взносы за индивидуального
предпринимателя в 2024 году

После Нового года вырастет размер страховых взносов, которые ИП оплачивают за
себя. Такие поправки Федеральный закон от 31.07.23 № 389-ФЗ внёс в ст. 430
Налогового кодекса.

В стандартном порядке, как Вы, возможно, знаете, все индивидуальные
предприниматели обязаны каждый год переводить государству деньги на
медицинское и пенсионное страхование своей персоны. На эту обязанность не
влияет то, ведёт ли ИП хоть какую-то реальную деятельность, нанимает он
работников или занимается своим делом в одиночку и приносит этот бизнес доход
или нет, — взносы «за себя» следует платить вне зависимости от ответов на эти
вопросы. Избавиться от необходимости платить личные взносы можно только путём
отказа от статуса ИП.

Если годовой доход ИП не был выше 300 000 рублей, то предприниматель
перечисляет фиксированную сумму личных взносов. Если же доход вышел за этот
предел, то ИП становится обязан уплатить дополнительный пенсионный взнос — на
сумму в 1% от разницы между годовым доходом и 300 000 рублями (п. 1.2 ст. 430
Налогового кодекса).

Вышеназванные налоговые нововведения предполагают, что с 1 января
фиксированный взнос увеличится примерно на 8% и будет равен 49 500 рублям.
Дополнительный платёж в размере 1% от годовых доходов сверх лимита в 300 000
рублей, в свою очередь, не должен будет превышать 277 571 рубль.

Мы свели в таблицу личные взносы индивидуальных предпринимателей за
уходящий и за следующий годы.

Вид взносов 2023 год 2024 год
Фиксированный 45 842 рублей 49 500 рублей

1% от дохода сверх 300 000 рублей 1% от разницы, но не выше
275 061 рублей

1% от разницы, но не выше
277 571 рублей

Читайте также Выездная проверка: полномочия ИФНС
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